

市政府新闻办发布会

全市疫情防控形势持续向好

“五一”期间非必要不离开

本报讯(记者 刘涛)4月29日,市政府新闻办举行新闻发布会。目前,全市疫情防控形势总体可控、持续向好。“五一”假期,人员流动增大,聚集性活动增多,增加了疫情发生风险,我市发布五条“五一”假期疫情防控提醒。

非必要不离开。广大市民要密切关注疫情发展动态,建议就地过节,非必要不前往中高风险地区所在地市和近14天有病例报告的县。如必须跨地域出行,要严格履行报备手续,出行前认真查询目的地疫情风险状态和疫情防控政策,返并后主动向居住地社区

(村)报备,积极配合属地落实疫情防控措施。

做好个人防护。自觉养成戴口罩、勤洗手、多通风、少聚集、“一米线”、用公筷等良好习惯。在搭乘公共交通工具时,全程佩戴口罩。自觉保持间距,避免扎堆,减少触摸公共部位,手部未清洁的情况下不触碰口鼻眼。咳嗽、打喷嚏时,注意用肘部或纸巾遮掩,不随地吐痰。冷链物流、邮政快递等重点人群按要求主动做好核酸检测。

及时接种疫苗。接种新冠病毒疫苗能够有效降低感染风险,减少重症发

生率。尚未接种、未完成全程接种和符合加强免疫接种条件的群众,尤其是老年人,可利用假期主动接种新冠病毒疫苗。

严防聚集性风险。不组织、不参加聚集性活动,减少探亲访友、聚会聚餐等活动,减少在公共场所逗留时间和往返次数,积极配合公共场所的扫码、测温等疫情防控措施。提倡红事缓办、白事简办、宴会不办。

配合落实疫情防控措施。返(抵)并人员须持有48小时内核酸检测阴性证明,提前向社区(村)报备。7天内有

重点涉疫地区和14天内中高风险区旅居史的返(抵)并人员,配合落实“14+7”集中隔离医学观察;7天内有除重点涉疫地区外其他外省旅居史的返(抵)并人员,配合落实“7+5”居家隔离医学观察。

当前国内外疫情形势依然严峻复杂,我市本土疫情形势总体平稳向好,但仍处于“动态清零”的巩固期,广大市民要继续绷紧疫情防控这根弦,不松懈不麻痹,从自身做起,从小节做起,凝聚起疫情防控的强大力量,坚决守牢我市疫情防控防线,全力打赢疫情防控遭遇战阻击战攻坚战。

“五一”去哪玩 六大主题旅游线路任你选

本报讯(记者 刘涛 贾尚志)4月29日,市政府新闻办举行新闻发布会。“五一”假期前,除部分室内场馆、疫情防控“三区”内的景区外,全市主要景区(点)将有序开放。同时,结合疫情防控和景区开放情况,我市整合设计推出“五一微度假”六大主题旅游线路,供游客出行参考。

“五一微度假”六大主题旅游线路分别是,绿野仙踪郊野露营游:森林公园—太原植物园—阳曲玉泉谷—蒙山;家庭亲子遛娃打卡游:太原动物园—百鸟园(森林公园)—晋阳湖公园;人间烟火夜间消费游:食品街—钟楼街—太原古县城—太原方特;美丽乡村民俗体验游:古交关头村一小店刘家堡—晋源店头村—阳曲上

安村;登山健身山水休闲游:天龙山—太山—汾河景区;国色天香牡丹赏花游:双塔寺—迎泽公园—晋祠。

鉴于当前疫情形势严峻复杂,特别提醒广大市民游客在出行前要查询相关景区公众号,了解景区防疫要求和开放状况,提前预约并准备好行程码和健康码。

同时,根据市疫情防控办第30号通告和第56号通告,暂停开放网吧、娱乐场所、演出场所等非生活必需密闭场所。暂停全市旅行社和在线旅游企业经营跨省团队旅游及“机票+酒店”业务。全市线下文化艺术类教育培训机构暂停服务。市文旅局建议,广大市民近期不要规划上述活动,开放和恢复时间另行通知。

市民足不出户 享受有趣有料的“文化盛宴”

本报讯(记者 刘涛)4月29日,市政府新闻办举行新闻发布会。“五一”假期,我市精心组织安排65项线上文化活动,丰富广大人民群众的精神文化生活。其中,推出以“抗击疫情”为主题的各级各类线上文化活动19项。

文化活动将以市县两级文化馆、图书馆、美术馆、艺术团体为主,积极开展音乐、舞蹈、戏曲、书法、绘画、讲座等各类线上文化活动,把内容丰富、形式多样的文化活动传递给广大人民群众,让大家足不出户就能享受到有趣又有料的“文化盛宴”。活动内容包括:“共克时艰 同心抗疫”云

端赏民歌、抗疫宣传短视频、“劳动最光荣”摄影图片展、“与春相约 未来可漆”漆器作品展线上探秘等各类线上活动;市图书馆将持续开展各类全民阅读活动,同时发布征集太图IP形象、“龙城热读”抖音视频征集以及以抗击疫情为主题的系列展览展示活动;太原美术馆通过微信公众号,推出王爱忠美术名家工作室抗疫展、力群版画中的劳动人民以及各类长期线上主题展;太原市晋剧艺术研究院推出以“艺路相伴‘并’肩抗疫”为主题的2022年太原晋剧艺术研究院网络展播、百姓直播剧场——山西省优秀剧目展演等。

诵晋祠古韵 传千年书香 线上朗诵大赛启动

本报讯(记者 弓凤飞)“时时出向城西曲,晋祠流水如碧玉。浮舟弄水箫鼓鸣,微波龙鳞莎草绿。”唐代诗人李白游览晋祠后精彩诗句流传至今,千百年来,晋祠吸引无数文人雅士游览挥毫,吟诵不止。“五一”期间,“诵晋祠古韵·传千年书香”线上朗诵大赛举行。

个人或组合(不得多于5人)均可参赛,参赛者的朗诵作品内容须与晋祠相关,自备稿件

题材不限(诗歌、散文、古体诗等),也可选择本次活动提供的稿件,作品时长不得超过3分钟。5月11日前,参赛者可将朗诵短视频作品发送至指定邮箱(jincibwg2022@163.com)。经过评选、大众投票等环节,活动将选出3件最佳人气作品和5个最佳风采奖等,以微信公众号推文形式公布获奖结果。

此次活动由市文物局主办,市文物保护研究院(晋祠博物馆)承办。

可就餐喝水 能休息如厕

桥东街道启动83个暖“新”驿站

惠及快递小哥等新就业群体

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 徐凌雪)“以往累了我们只能在马路边、树荫下匆忙休息,现在有了暖‘新’驿站,我们不仅能热饭、充电,还可以休息、看书,就像家一样温暖!”4月29日,中通快递员贾晨晨说。为了解决快递员、外卖小哥、网约车司机等新业态新就业群体“用餐难、喝水难、休息难、如厕难”等问题,桥东街道党工委当天正式开放83个“暖‘新’驿站”。

当天上午,快递员贾晨晨走入位于迎泽南街的桥东街道党群服务中心。面积为1100余平方米的驿站划分为生活区、休息区、阅览区、观影区等不同的功能区。生活区配备有桌椅、微波炉、饮水机、手机充电器、医疗箱、报刊架、雨伞、冰箱等基本设施,可充分满足充电、饮食、休息等需求。在图书阅览区,配有智慧电子阅读屏,“驿站”志愿者引导快递小哥体验,只需手指滑动,就可以选择自己喜欢的书籍阅读。在观影区,可享受大屏幕观影乐趣。在桥东街道,共有83个大小不一的“暖‘新’驿站”。

看着宽敞明亮、设施齐备的驿站,桥东街小环路中通快递站点负责人武荣荣说:“有了暖‘新’驿站,感觉我们有了新‘家’,感受到党

和政府的温暖和关爱!”桥东街道党工委副书记、街道办事处主任宋健表示,快递员、外卖小哥、网约车司机等新业态新就业群体满足了群众多方位的生活需求,但他们却面临用餐、喝水、休息、如厕等难题。为此,桥东街道依托街道和社区党群服务中心、物业及辖区内企业楼宇资源、社区食堂、沿街便利店、药店、银行网点等资源,共启动83个暖“新”驿站,形成“有困难找驿站,有需求到驿站,作奉献来驿站”的良好氛围,这也是街道抓党建促基层治理能力提升的新探索。

下一步,桥东街道还将不断扩大“暖‘新’驿站”服务站点建设,积极创建“党建+”服务品牌,提升抓党建促基层治理能力实践效果。同时,鼓励新就业群体中的党员带头亮身份,充分发挥先锋模范作用,积极融入到疫情防控、安全生产、文明城市创建等社会治理中,着力将新业态新就业群体培育成基层治理共建共治共享的生力军。

抓党建促基层治理能力提升

晋祠 天龙山 窦大夫祠 双塔博物馆 大关帝庙

我市多家景区恢复开放

本报讯(记者 贾尚志)4月29日消息,根据疫情防控情况,晋祠、天龙山、双塔博物馆、窦大夫祠、大关帝庙等多家景区恢复开放。

双塔博物馆4月29日起恢复开馆,每日开放时间8:30~17:30。景区室外区域全面开放,室内场馆和展厅暂不开放,暂停登塔。窦大夫祠4月29日起恢复对外开放,旺季每日开放时间8:30~17:30。大关帝庙4月29日起恢复开放,每日开放时间9:00~17:00,16:30停止入场。

天龙山景区4月29日起恢复开放,每日开放时间9:00~17:00,16:30停止售票。游客须通过“天

龙山石窟博物馆”微信公众号实名预约,未预约的游客谢绝进入。

天龙山景区拟恢复旺季门票价格,6月1日起,天龙山景区票价恢复为50元/人·次。

晋祠景区4月29日起恢复开园,每日开放时间8:30~17:30。晋祠景区室外区域全面开放,室内场馆及展厅暂不对外开放。疫情防控期间,晋祠园林中心最大接待量为3万人,晋祠博物馆最大接待量为1.8万人。因疫情防控需要,景区南门暂时关闭,所有游客从东门进入。游客须通过“晋祠景区”官方微博实名预约,未预约的游客谢绝进入。



“五一”假日气温回升

本报讯(记者 侯慧琴)根据太原市气象台预报,今年“五一”假日期间,除了首日气温偏低,随后4天气温将逐步回升,风和日丽,适合户外活动。但早晚温差较大,提醒市民及时增减衣物,并做好疫情防控。

4月30日白天至夜间:多云间阴天,南部部分地区有分散性阵雨天气,4~5级、短时6级或以上偏北风,2℃~18℃。

5月1日白天至夜间:多云转晴天,3级南风,5℃~21℃。

5月2日白天至夜间:晴天间多云,3级南风,8℃~25℃。

5月3日白天至夜间:晴天间多云,3级南风,9℃~27℃。

5月4日白天至夜间:晴天间多云,3级南风,11℃~29℃。

“五一”假日期间,我市天气总体较好,适合交通运输、休闲游玩等户外活动,但仍要提醒公众,尽量避免去人多拥挤的场所,一定要做好疫情防控。此外,入春以来,太原地区少雨多风,气候干旱。尽管近日出现了一次大范围降水,但假日期间我市基本无降水,城镇、森林火灾气象等级仍将偏高,相关部门仍需加强火源管控,确保节日安全。